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Anfrage zu Waffenverbotszonen

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

hiermit bringe ich gemaR § 16 der Geschéftsordnung der i?atsversammlung Neumlinster die
nachstehende Anfrage mit der Bitte um Weiterleitung an die Verwaltung ein:

Das Land hat die Einrichtung von Waffenverbotszonen an ZOBs, Haltestellen oder Bahnhofsvor-
plitzen an die kreisfreien Stédte Ubertragen und sieht die Einrichtung von Messer- und Waffen-
verbotszonen im Zusammenspiel mit Polizeiprasenz bei KontrollmaRBnahmen Presseberichten zu

Folge als einen Schritt flir mehr Sicherheit.

Im Holsteinischen Courier vom 01.08.2025 wird jedoch ein Sprecher der Stadt Neumiinster mit
den Worten zitiert: ,Eine grundsatzliche Ausweitung des Verbotes auf Bushaltestellen und den
Busbahnhof ist derzeit nicht geplant, hier wére vielmehr eine landesweite oder bundesweite L{-

sung wiinschenswert,
Dazu stellen wir als Birgerfraktion folgende Fragen:
1. Ist diese Steliungnahme des Sprechers mit der Verwaltungsspitze abgestimmt?

2. Wenn ja, warum konkret will die Stadt Neumiinster die vom Land (bertragenen Befugnisse
zum Schutz der Biirger nicht wahrnehmen, auch angesichts der Gefahr, bei einem méglichen
gewaltsamen Vorfall in schwerste Erklarungsnot zu geraten?

3. Wenn nein, wann beabsichtigt die Stadt NeumUnster die Einfiihrung der Messer- und Waf-
fenverbotszorien an den gesetzlich moglichen Orten?
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Neumunster, den 22.08.2025

Beantwortung der Anfrage zu Waffenverbotszonen der Ratsfraktion Bur-
ger fiir Neumiinster vom 04.08.2025

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

die 0.g. Anfrage beantworte ich wie folgt:

1)

2)

3)

Ist die Stellungnahme des Sprechers mit der Verwaltungsspitze abgestimmt?

Antwort: Die Stellungnahme beruhte auf einem veralteten Kenntnisstand und war nicht mit
dem Oberbiirgermeister abgestimmt.

Wenn ja, warum konkret will die Stadt Neumiinster die vom Land iibertragenen
Befugnisse nicht wahrnehmen, auch Angesichts der Gefahr, bei einem
mdoglichen gewaltsamen Vorfall in schwerster Erklarungsnot zu geraten?

Antwort: Siehe Antwort zu Frage 3

Wenn nein, wann beabsichtigt die Stadt Neumiinster die Einfiihrung der
Messer- und Waffenverbotszone an den gesetzlichen méglichen Orten?

Antwort: Die Stadtverwaltung priift derzeit die Einflihrung einer
Waffenverbotszone im Bereich Konrad-Adenauer Platzes (ZOB).

Die Einrichtung einer Waffenverbotszone ist geméaB § 42 Absatz 5 Nummer 5 WaffG moglich,
wenn es sich um bestimmte &6ffentliche StraBen, Wege oder Platze handelt,

- die an Verkehrsmittel und Einrichtungen des 6ffentlichen Personenverkehrs angrenzen,

- auf oder in denen Menschenansammiungen auftreten kénnen

- und die einem Hausrecht unterliegen,

und das Verbot oder die Beschrankung zur Abwehr von Gefahren fiir die éffentliche Sicher-
heit erforderlich ist.

Die Tatbestandsvorraussetzungen. werden derzeit geprift.

In der Sitzung des Ausschusses fiir Feuerwehr, Sicherheit und Ordnung am 16.09.2025 wird
voraussichtlich das entsprechende Ergebnis mitgeteilt werden kénnen.
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